

家属不献血,医院不给做手术?

院方表示:只是建议,互助献血没有强制

本报记者 支倩倩

近日,章丘市民张先生致电本报热线反映:家属在章丘市人民医院需要动手术,但医生说没有献血证,需要家属先去献血才给做手术。遇到这样的事情,张先生认为不合理。对此,章丘市人民医院输血科董主任解释称,院方并没有规定“不献血不给做手术”,当时医生只是动员其家人互助献血。

7月底,张先生的姥爷在章丘市人民医院住院要做手术。原本以为是一台再平常不过的手术,却遭遇了一个让张先生十分不能理解的规定。“当时这台手术需要用血,医院工作人员问我们有没有献血证,如果没有,我们必须先献血,然后才给做手术。”张先生告诉记者,献血是一个自愿行为,怎么能与患者手术挂钩,强迫大家去献血呢?让张先生更难理解的是,患者是O型血,而家里人不是O型血,即使献了血,患者也无法使用。

“对于不献血就无法做手术的规定很不理解。”张先生告诉记者,为了让亲人尽快手术,只能妥协献血。

8月17日,记者来到章丘市人民医院输血科咨询了相关情况。针对张先生一事,输血科董主任表示,医院根本没有“不献血不手术”的规定,当时也没有强迫患者家属献血。董主任解释说,医院的血液均由济南血站负责,医院没必要强制要求家属献血,况且张先生家人献血,也不是用在其姥爷身上。

“进入4月份后,医院用血就开始紧张,血量只能勉强满足临床需要,在患者不是抢救紧急用血的情况下,我们医生只是动员病人家属去互助献血。另外,由于当时确实没有多余的血液,所以才暂时不能动手术。”董主任告诉记者,目前血站血液紧张,医生号召大家献血是正常的,但绝对不会逼迫谁去献血,遇到急救病人都是直接供应。

据了解,我国献血法第

15条规定,为保障公民临床急救用血需要,国家提倡并指导择期手术的患者自身储血,动员家庭、亲友、所在单位及社会互助献血。可见,互助献血是在血液供应紧张时采取的一种应急措施,它适用于择期手术的病人。

随后,记者联系了济南市血站。其工作人员表示,每逢7、8月份用血十分紧张。另外,章丘市人民医院是用血大户,在用血紧张的情况下,医院提倡互助献血可以理解。

当记者问到患者与家属血型不相同,济南市血站的工作人员告诉记者,血站会对此进行置换。也就是患者与家属不论血型是否相同,只要患者家属或亲友献血后会立即发给医院血液。家属献血后,可持献血证到所在医院,为病人换用所需的血液。

采访最后,章丘市人民医院输血科董主任表示,目前用血比较紧张,在身体情况允许的前提下,希望更多的人能够去献血。



《人塑》亮相少儿曲艺展

13日,为期六天的第七届全国少儿曲艺展演在福州落幕。本次展演中,由章丘市泉韵艺术学校创作并排演的小品《人塑》作为山东曲协选送的三个节目之一,展示了山东少儿曲艺的实力,获得评委的充分肯定。图为小演员李鑫悦(左)、郑志明(中)和老师崔钊(右)在表演现场。

本报记者 王帅 报道



29个贫困村 铺上致富路

“路修到了家门口,深居山沟的受穷日子总算有盼头了,今后脱贫致富有望了!”垛庄镇东峪村的村民高兴地说。东峪村作为章丘一贫困村,近期建设完工的300余米“扶贫路”获百姓纷纷点赞。据悉,今年章丘市共有55个贫困村45.7公里的道路硬化任务,已有29个村21.2公里全部完成,预计9月底将完成全部建设任务。

本报记者 支倩倩 摄



精准医疗扶贫免费用药

为提高农村贫困人口医疗保障水平,高官寨镇卫生院扎实开展精准医疗扶贫健康查体、精准建档、为贫困慢性病患者免费送药等一系列服务。

本报通讯员 刘洪波 摄

空调不制冷,商家推诿不修

经市场监管部门人员调解,问题得到解决

本报8月18日讯(记者王帅 通讯员 张文静)酷热的夏天空调却不制冷,这可愁坏了当事人。日前,章丘市民韩先生便遇上了这件烦心事,找到商家维修时,商家却不予处理。近日,在章丘市市场监管局工作人员的调解下,商家承诺联系厂家售后维修。

家住龙山街道办事处韩先生于2015年在章丘某家电商场购买了一台空调,近期出现故障,一直无法制冷。韩先生找到商家要求维修,商家说让韩先生联系厂家,可厂家又迟迟联系不上。眼看着夏天都快过去了,空调

却一直无法使用,韩先生非常着急,便向章丘市市场监管局投诉。

接到投诉后,工作人员立即前往商家进行调解,详细了解该空调的质量及相关维修的约定情况。商场辩解说,因目前是空调使用旺季,维修人员太忙,对韩先生的问题没有及时进行处理。随后,工作人员向商家讲解了家用电器国家“三包”规定和商家应当履行的义务。

记者了解到,根据《消费者权益保护法》、《产品质量法》和三包规定,商品质量问题及责任追究实行的是“谁销售谁负责”的原则,商家是

产品质量售后服务的第一责任人,应负责产品质量和兑现厂家所作出的所有质量保证的承诺。

对此,工作人员表示,产品出现质量问题,首先由商家作出处理,不能把“皮球”直接踢向厂家。即使属于产品生产责任,也应由商家联系厂家,而不能让消费者自己去找厂家。

最终,在市场监管部门工作人员调解下,商场负责人代表商场向消费者道歉,并承诺尽快联系厂家售后人员进行维修。工作人员再次联系韩先生时,韩先生表示空调已修好。



青岛农商银行放免费电影啦

近日,青岛农商银行章丘支行举办“缤纷农商,笔彩世界”儿童绘画公益比赛,邀请专业老师进行评选,8月24日(周三)晚在支行举办颁奖晚会,并为家长和小朋友们准备免费的儿童专场电影。青岛农商银行章丘支行位于山泉路1658号人民银行东邻,每双周三晚均有免费专场电影播放。